

Пролетарии всех стран, соединитесь!

# СЕССИЯ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Вчера состоялась седьмая сессия Томского областного Совета депутатов трудящихся.

Председателем сессии избран депутат И. И. Калачин, секретарем сессии — депутат М. М. Кашинникова. Областной Совет обсудил вопросы:

1. Доклад мандатной комиссии о результатах выборов депутатов областного Совета по Томскому областному избирательному округу № 37 вместо выбывшего депутата.
2. О работе совхозов и местных Советов Коженинского и Чаинского районов по выполнению постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС «О разветвлении Всесоюзного социалистического соревнования работников животноводства за увеличение производства и заготовок продукции животноводства в зимний период 1972 — 1973 гг.» (Докладчик — председатель Коженинского районского комитета С. Ф. Киселев, председатель Чаинского районского комитета Г. С. Крылов, председатель Первомайского районского комитета В. Г. Кулманов, первый секретарь Парабельского района КПСС А. Г. Колюк, председатель Киповского районского комитета Т. Н. Журавлева, председатель Молчановского районского комитета М. И. Ромашов, вазальница цеха Томского завода измерительной аппаратуры Г. Г. Ажармачева, председатель обкомхоза Н. В. Лукьяненко, директор совхоза «Елгайский» Коженинского района).
3. О государственном плане развития местного хозяйства области на 1973 год. Докладчик — председатель областной плановой комиссии Г. А. Хамитов.
4. О бюджете области на 1973 год. (Докладчик — за-

ведующий областным финансовым отделом А. В. Сергеев, докладчик — заместитель председателя планово-бюджетной комиссии областного Совета И. П. Старовойтов).

5. Организационный вопрос. Рассмотрение запроса комиссии по делам молодежи областного Совета к начальнику объединения «Томлеспром» Л. С. Ильинскому о выполнении двухлетнего плана на 1971—1972 гг. по строительству учреждений культуры и школ.

В прениях по обсужденным вопросам выступили депутаты — начальники областного производственного объединения совхозов И. Д. Досугин, председатель Томского районского комитета Л. И. Афанасев, доярка совхоза «Коломенский» Чаинского района Г. З. Скворцова, председатель областного комитета народного контроля К. А. Пышарев, заместитель председателя областного комитета Г. С. Крылов, председатель Первомайского районского комитета В. Г. Кулманов, первый секретарь Парабельского района КПСС А. Г. Колюк, председатель Киповского районского комитета Т. Н. Журавлева, председатель Молчановского районского комитета М. И. Ромашов, вазальница цеха Томского завода измерительной аппаратуры Г. Г. Ажармачева, председатель обкомхоза Н. В. Лукьяненко, директор совхоза «Елгайский» Коженинского района Г. А. Хамитов.

4. О бюджете области на 1973 год. (Докладчик — за-

## ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ

### ИЗ МАСТЕРСКОЙ — НА ФЕРМУ

Передовые комбайнеры зимой идут работать слесарями по оборудованию животноводческих ферм

Животноводство для меня не является чем-то новым, непривычным. В свое время работал скотником, а летом пас дичье стадо. Прихожу сюда жить и слесарем по оборудованию фермы. Потом увлекся комбайном, стал механизатором, и ферма с ее работами до нынешней зимы оставалась где-то в стороне.

Нынче я свой комбайн уже подготовил, взял отпуск, отдохнул. Сразу после отпуска меня пригласил управляющий и предложил идти на ферму. Отказываться не стал. На что уж, думаю, комбайн — сложная машина, но мне каждый винтик известен, а механизмы на ферме попроще, неужели не справлюсь? Да и партийный долг, советская коммунистическая обязанность — должен быть на тех участках, где всегда труднее.

И вот я на ферме. Первые четыре дня пришлось особенно нелегко: знакомился с оборудованием, приспосабливался, замечал и устранял неполадки. Теперь транспортеры наводятся сами, другие механизмы — на ходу. Вроде и делать нечего. Но это только так кажется. Весь день в напряжении: хоть и несложная техника, но не без того, чтобы не забарахлила. И тут нужно немедленно исправлять — ферма не мастерская, где можно подождать день-два.

Животноводство для меня не является чем-то новым, непривычным. В свое время работал скотником, а летом пас дичье стадо. Прихожу сюда жить и слесарем по оборудованию фермы. Потом увлекся комбайном, стал механизатором, и ферма с ее работами до нынешней зимы оставалась где-то в стороне.

Нынче я свой комбайн уже подготовил, взял отпуск, отдохнул. Сразу после отпуска меня пригласил управляющий и предложил идти на ферму. Отказываться не стал. На что уж, думаю, комбайн — сложная машина, но мне каждый винтик известен, а механизмы на ферме попроще, неужели не справлюсь? Да и партийный долг, советская коммунистическая обязанность — должен быть на тех участках, где всегда труднее.

И вот я на ферме. Первые четыре дня пришлось особенно нелегко: знакомился с оборудованием, приспосабливался, замечал и устранял неполадки. Теперь транспортеры наводятся сами, другие механизмы — на ходу. Вроде и делать нечего. Но это только так кажется. Весь день в напряжении: хоть и несложная техника, но не без того, чтобы не забарахлила. И тут нужно немедленно исправлять — ферма не мастерская, где можно подождать день-два.



Зима для транспортного лека неферроведческой специальности — самое напряженное время года. Нужно заезжать на новые площадки в будущем буровым все необходимое для работы на сезон.

Около десяти лет водит тяжелый усачинский тягач по тайге и болотам водитель Александровский НРЭ ком-

мунист Василий Семенович Корзунов. Среди товарищей по профессии вот уже три года подряд он занимает первое место. Фото Е. Лисицына.

## Сообщение ЦСУ СССР

Работники угольной промышленности досрочно выполнили план и дополнительное задание по добыче угля. Сверх плана добыто 4 миллиона тонн угля.

Работники железнодорожного транспорта досрочно выполнили годовой план грузооборота и перевозок грузов.

До конца года будет перевезено сверх плана около 30 миллионов тонн народнохозяйственных грузов.

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июля 1917 года • ПЯТНИЦА, 29 ДЕКАБРЯ 1972 ГОДА • № 304 (14990) • Цена 2 коп.

# ВСЕ СИЛЫ — РЕШАЮЩЕМУ ГОДУ ПЯТИДЕТКИ

27 декабря состоялся VII пленум Томского обкома КПСС.

Пленум заслушал и обсудил доклад председателя областной комиссии Г. А. Хамитова и заведующего областным финансовым отделом А. В. Сергеева «О государственном плане развития местного хозяйства и бюджете области на 1973 год».

## С ПЛЕНУМА ТОМСКОГО ОБКОМА КПСС

Пленум заслушал и обсудил доклад председателя областной комиссии Г. А. Хамитова и заведующего областным финансовым отделом А. В. Сергеева «О государственном плане развития местного хозяйства и бюджете области на 1973 год».

27 декабря состоялось заседание пленума Томского областного комитета КПСС. Пленум заслушал и обсудил доклад председателя областной комиссии Г. А. Хамитова и заведующего областным финансовым отделом А. В. Сергеева «О государственном плане развития местного хозяйства и бюджете области на 1973 год».

Наметилось улучшение работы промышленности, подведомственной облкомхозу.

Практически не нарастают темпы производства в управлении пищевой промышленности. Недостаточно внимания уделяется производству товаров народного потребления.

В 1972 году на некоторых предприятиях ухудшилось положение дел с расходами. Об этом, как работала труженики района в первые годы пятилетия.

Значительно укрепились материально-техническая база сельского хозяйства.

Докладчик проанализировал итоги 1972 года сельскохозяйственного года.

Объем производства продукции в 1973 году будет увеличен на 10,9 процента по сравнению с 1972 годом.

Важнейшим направлением работы является развитие жилищно-коммунального хозяйства.

В 1973 году розничный товароборот в области возрастет на 5,9 процента.

В 1973 году розничный товароборот в области возрастет на 5,9 процента.

Важнейшим направлением работы является развитие жилищно-коммунального хозяйства.

В 1973 году розничный товароборот в области возрастет на 5,9 процента.

В 1973 году розничный товароборот в области возрастет на 5,9 процента.

Важнейшим направлением работы является развитие жилищно-коммунального хозяйства.

В 1973 году розничный товароборот в области возрастет на 5,9 процента.

В 1973 году розничный товароборот в области возрастет на 5,9 процента.

Важнейшим направлением работы является развитие жилищно-коммунального хозяйства.

В 1973 году розничный товароборот в области возрастет на 5,9 процента.

В 1973 году розничный товароборот в области возрастет на 5,9 процента.

Важнейшим направлением работы является развитие жилищно-коммунального хозяйства.

В 1973 году розничный товароборот в области возрастет на 5,9 процента.

В 1973 году розничный товароборот в области возрастет на 5,9 процента.

Важнейшим направлением работы является развитие жилищно-коммунального хозяйства.

В 1973 году розничный товароборот в области возрастет на 5,9 процента.

В 1973 году розничный товароборот в области возрастет на 5,9 процента.

Важнейшим направлением работы является развитие жилищно-коммунального хозяйства.

В 1973 году розничный товароборот в области возрастет на 5,9 процента.

В 1973 году розничный товароборот в области возрастет на 5,9 процента.

Важнейшим направлением работы является развитие жилищно-коммунального хозяйства.

В 1973 году розничный товароборот в области возрастет на 5,9 процента.

В 1973 году розничный товароборот в области возрастет на 5,9 процента.

Важнейшим направлением работы является развитие жилищно-коммунального хозяйства.

В 1973 году розничный товароборот в области возрастет на 5,9 процента.

В 1973 году розничный товароборот в области возрастет на 5,9 процента.

Важнейшим направлением работы является развитие жилищно-коммунального хозяйства.

В 1973 году розничный товароборот в области возрастет на 5,9 процента.

В 1973 году розничный товароборот в области возрастет на 5,9 процента.

Важнейшим направлением работы является развитие жилищно-коммунального хозяйства.

В 1973 году розничный товароборот в области возрастет на 5,9 процента.

В 1973 году розничный товароборот в области возрастет на 5,9 процента.

Важнейшим направлением работы является развитие жилищно-коммунального хозяйства.

В 1973 году розничный товароборот в области возрастет на 5,9 процента.

В 1973 году розничный товароборот в области возрастет на 5,9 процента.

Важнейшим направлением работы является развитие жилищно-коммунального хозяйства.

В 1973 году розничный товароборот в области возрастет на 5,9 процента.

В 1973 году розничный товароборот в области возрастет на 5,9 процента.

# ВСЕ СИЛУ — РЕШАЮЩЕМУ ГОДУ ПЯТИЛЕТКИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

**Е. А. Воскресенский** — председатель областного объединения «Мехколхозстрой» повсюду выступление проблем создания современной материально-технической базы сельского хозяйства. Назвав некоторые показатели работы коллектива в юбилейном году, он сказал, что в ближайшие дни будет еще сделано около 140 объектов. В их числе: Успенский и Ювалкинский свиноводческие комплексы, 8 коровников на 1.700 голов, 10 свинятников на 2.060 голов, 2 птичника на 1.800 голов, а также школы, два клуба, два детских сада, около 60 жилых домов и т. д.

Однако, констатирует он, коллектив полностью с поставленными задачами в этом году не справился. Не выполнены план Зырянский и Шестаковский комбинатов, Ивановская и Чаинская ПМК, Сорван в эксплуатацию двух животноводческих комплексов и других объектов. Не выполнен план строительного-монтажного работников. Причины — серьезные недостатки в организации труда, распыление сил и средств, низкий уровень руководства, плохая подготовка к зиме. Коллектив видит свои промахи и принимает меры для улучшения дела.

Серьезно тормозит строительство на селе отсутствие перспективных планов, некачественная техническая документация, бескомпромиссные замечания в титульных списках, задержки с открытием финансирования. Сейчас сельские строители ведут работы на 250 объектах в 80 населенных пунктах. При такой разбросанности сил в условиях связи трудно строить быстро и быстро. Тов. Воскресенский считает, что райкомы КПСС и райисполкомы должны уделять строителям больше внимания. В Первомайском районе это хорошо понимают, поэтому так хорошо работает МСО. Он подчеркивает, что объединение «Сельхозтехника» должно улучшить снабжение передовых колхозов и отделов запасными частями и агрегатами.

Оратор в заключение заявляет, что коллектив сознает свою ответственность за дальнейшие судьбы села и сделает все, чтобы в третьем году пятилетки трудиться успешно.

На трибуне Г. М. Калаба — председатель Томского горисполкома. Он рассказывает, как вдохновенно трудятся томичи в первые два года пятилетки, в дни юбилейной вахты. По сравнению с 1970 годом, объем промышленного производства увеличился более чем на 44 миллиона рублей, или почти на 11 процентов. Значительно возрос выпуск всех видов промышленной продукции.

За два года обрели освоены капитальные вложения составили свыше 190 миллионов рублей, в городе введено в эксплуатацию более 300 тысяч квадратных метров жилья. Построены и реконструированы некоторые предприятия пищевой промышленности, расширены мощности на ряде заводов. Значительно вырос объем бытовых услуг, оказываемых томичам. Проводится большая работа по укреплению коммунального хозяйства.

Но возможности роста используются недостаточно. Хозяйственную деятельность надо улучшить, чтобы значительно повысить эффективность экономики. Самыми

острыми проблемами в области центра остаются вопросы капитального строительства и коммунального хозяйства. В текущем году томичи недополучат около 50 тысяч квадратных метров жилья, не готов к сдаче ряд важных объектов сферы обслуживания.

Горисполком, его управленческие органы еще не смогли создать необходимых условий для успешной работы строительных организаций. Капитальные вложения по-прежнему не сосредоточены в руках строителей. Работы в основном выполняются по старинке: первый квартал — раскочка, последний — штурм.

Есть единственно правильный путь для успеха строителей — напряженная, ритмичная работа с первых дней года. Надо, чтобы на всех стройках шла борьба за выполнение в I квартале 26—28 процентов годового плана.

Тов. Калаба критикует руководство области за неоперативность, а облкомхоз за то, что недостаточно настойчиво и последовательно решает вопросы развития областного центра и прежде всего теплофикации и водоснабжения.

Какие меры надо предпринять для улучшения работы строительных организаций? Об этом говорил на пленуме А. А. Чеботов — начальник Томского территориального управления строительства. — Выполняя свои планы и обязательства, наши строители сдали свыше 66 тысяч квадратных метров жилья, такие важные объекты, как микрорайон, два завода, железобетонных конструкций, бетоносмесительный узел завода крупнопанельного домостроения, 10 теплиц, два детских сада, школа, городской канализационный коллектор и т. д. завершили строительные-монтажные работы и предъявляют к сдаче жилые дома, корпуса техникумов областного питания и автодорожного, а также фермы, здания для животноводческих комплексов, часть производственных площадей и бытовые помещения завода режущих инструментов. Тем не менее план строительного-монтажных работ не закончен, многие объекты не закончены.

Анализируя причины неудач и промахов, тов. Чеботов указывает на необходимость еще более настойчиво укреплять материально-техническую базу управления строительства. Областная организация немало сделала для этого. Но сейчас, пока на предприятиях промышленности не сложилась работоспособная база, недостаточен уровень квалификации специалистов, важно оказывать им еще больше внимания. Ведь третий пленум общего собрания определил задачи и цели всей партийной организации. Все городские предприятия должны более заинтересованно помогать молодым коллективам. А некоторые крупные заводы срывают заказы местной промышленности.

Управление материально-технической базой управления строительства, приняло меры для обогащения песка и щебня. Это отрицательно влияет на качество строительных конструкций, ведет к перерасходу цемента.

Он подчеркивает, что на местах, которые принимают управление для сокращения простоев рабочих и механизмов на стройплощадках. Намечено внедрить производствен-

но-диспетчерское управление на основе недельно-суточного планирования, поточный метод монтажа жилья по откату свердловки и т. д.

Коллектив СМ-13 треста «Томскжилстрой» обязался освоить в I квартале 25 процентов годового плана. Думая о путях улучшения работы, принимают позитивные обязательства и другие коллективы. Важно, чтобы задания не задерживали строителей, а интенсивно помогали им.

Улучшение инженерной подготовки строителей, концентрация сил и средств на ключевых объектах — пути для достижения лучших показателей. Надо, по мнению выступающего, принять действенные меры для налаживания работы ука Томского горисполкома. Техническая политика этого управления часто безграмотна и беспринципна.

— Мы только что заслушали доклад о плане развития народного хозяйства области, о ее бюджете на 1973 год, решаются годовой план, и в этот же день мы слышим о том, что в области нет денег. Но ведь в области есть деньги, они просто не вложены в дело, в частности в строительство. Мы только что заслушали доклад о плане развития народного хозяйства области, о ее бюджете на 1973 год, решаются годовой план, и в этот же день мы слышим о том, что в области нет денег. Но ведь в области есть деньги, они просто не вложены в дело, в частности в строительство.

— Мы только что заслушали доклад о плане развития народного хозяйства области, о ее бюджете на 1973 год, решаются годовой план, и в этот же день мы слышим о том, что в области нет денег. Но ведь в области есть деньги, они просто не вложены в дело, в частности в строительство.

— Мы только что заслушали доклад о плане развития народного хозяйства области, о ее бюджете на 1973 год, решаются годовой план, и в этот же день мы слышим о том, что в области нет денег. Но ведь в области есть деньги, они просто не вложены в дело, в частности в строительство.

— Мы только что заслушали доклад о плане развития народного хозяйства области, о ее бюджете на 1973 год, решаются годовой план, и в этот же день мы слышим о том, что в области нет денег. Но ведь в области есть деньги, они просто не вложены в дело, в частности в строительство.

— Мы только что заслушали доклад о плане развития народного хозяйства области, о ее бюджете на 1973 год, решаются годовой план, и в этот же день мы слышим о том, что в области нет денег. Но ведь в области есть деньги, они просто не вложены в дело, в частности в строительство.

нового Совета РСФСР, посвященного пятидесятилетнему образованию Союза ССР.

На всех нас, участников этого заседания, — сказал он, — огромное впечатление произвел доклад Л. И. Брежнева, в котором дан марксистско-ленинский анализ процесса образования и развития многонационального советского государства, сделаны выводы большого теоретического и практического значения. Вся атмосфера в Кремлевском Дворце съездов была пронизана величайшим оптимизмом, непоколебимой уверенностью в светлом будущем Страны Советов, в правоте внутренней и внешней политики Коммунистической партии, нашего общего дела. Каждый испытывал и испытывает чувство патристического единства, общенациональной гордости за великую Родину, ее подвиги, за советский образ жизни, за то, что все народы мира так высоко ценят вклад СССР в историю человечества. Все, что присутствующие на торжественном заседании получили, — истинный заряд бодрости и силы.

Доклад Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева стал как бы отчетом партии нашему народу за этот год, отчетом ЦК КПСС, Советов Министров СССР, ВЦПС и ЦК ВЛКСМ Всесоюзное соревнование за увеличение производства и закупки продукции земледелия и животноводства.

Высокие обязательства приняла на себя труженики колхозов Зырянского района, совхоза «Коженинский» и Томского опытно-производственного хозяйства. Нет сомнения, что правофланговыми в этом соревновании будут герои жатвы юбилейного года, те триста рабочих, специалистов, партийных, советских и комсомольских работников, которые награждены орденами и медалями за высокие показатели в производстве зерна, за трудовую доблесть в период жатвы 1972 года.

Очень важно, чтобы механизаторы полей помогли сейчас животноводам. Знатные комбайнеры И. Т. Орехов, В. Я. Сторожок решили зимнюю переделку на фермах. Уже 240 комсомольско-механизаторов перешли в животноводство. Хорошо ведут эту работу в Коженинском районе, а вот в Томском, Базарском, Шестаковском и других — ниже своих возможностей. Партийные организации обязаны всячески поддерживать патристический почин лучших механизаторов, создавать вокруг них обстановку уважения и почета.

Умножая усилия в животноводстве, говоря о зимней переделке, тов. Орехов и тов. Сторожок нам следует позаботиться также и о значительном увеличении производства зерна, картофеля, овощей.

Главные причины многих трудностей, с которыми мы сталкиваемся, лежат в сфере управления народным хозяйством. В нашей области намечается процесс сжатия фондоотдачи и темпов роста производительности труда. На ряде крупных заводов (Областной завод, завод металлоконструкций, завод режущих инструментов) снижается коэффициент сменности оборудования. Ощутимо снизилась темпы роста производительности труда такие заводы, как Подлинниковский, завод математических машин.

Важно на всех без исключения предприятиях ориентироваться на интенсивные качественные факторы, чтобы значительную часть прироста продукции получать за счет увеличения численности работающих и ввода новых мощностей. Пришла пора на деле оценивать

руководящие кадры по тому, как они используют достижения науки и техники, какими путями и средствами добиваются выполнения планов, который с меньшими затратами обеспечит производство продукции большего объема, притом высокого качества.

Правильно поняли требования экономической реформы, постоянно делают упор на интенсивные методы ведения хозяйства, такие как опыт-репорт, автоматизированного завода А. Ф. Пупных и директор завода режущих инструментов Л. Д. Буднички. Коллективы, которыми они руководят, награждены Юбилейными почетными знаками.

Много коренных вопросов нужно решить и в капитальном строительстве. Нельзя больше использовать государственные вложения, как они использовались до сих пор. Ведь в текущем году в планы строительных организаций области включено более 1.300 объектов, причем половина из них — новые здания. Тов. Лигачев критикует руководителей строительных подразделений за то, что они зачастую сознательно распыляют силы, набирают как можно больше объектов. Обязательная программа мало делает для концентрации капитальных вложений. Руководители многих районов также не пресекают практику распыления сил и средств строителей. В наших совхозах строится свыше 90 виллажных объектов общей стоимостью свыше 5 миллионов рублей. Особенно насаждается такая негодная практика в Коженинском, Шестаковском, Базарском и Парабаском районах. Вот и строится много объектов по три-четыре года, снижается эффективность капиталовложений, нет должной отдачи каждого рубля, вложенного в строительство.

Следует, наконец, установить твердые сроки ввода объектов в эксплуатацию на протяжении всего года, не откладывая эту работу лишь на декабрь. Райкомы КПСС и райисполкомы обязаны еженародно рассматривать выполнение плана ввода объектов в эксплуатацию.

Важно взять под партийный контроль строительство сельскохозяйственных предприятий, которые производят товары народного потребления, а также объектов социально-культурного назначения и жилья. Будущий год должен быть переломным годом в капитальном строительстве, годом ритмичного ввода объектов в эксплуатацию.

Наиболее важные стройки Томска — корпуса завода резиновой обуви и карданной фабрики, завод крупнопанельного домостроения, молочно-сырный завод, сахарно-булочное производство и завод «Сибкабель». Что же касается жилья и социальную то их строительство должно вестись вне всякой очереди.

Выступающий критикует директора завода математических машин А. И. Гудзенко за плохое использование производственных мощностей, низкие технико-экономические показатели, беспорядки в нормировании труда, за то, что на этом предприятии очень плохо решаются вопросы социального развития коллектива.

Далее тов. Лигачев подчеркивает, что томичам следует обратить особое внимание на освоение мощностей строительной. Этой работе следует придать широкий размах, конкретный характер. Важно, чтобы все ру-

ководители и все коммунисты поняли ее государственное значение.

Декабрьский пленум ЦК КПСС осудил практику корректировки квартальных планов и переноса производства значительной части продукции на последние месяцы года. Среди томских руководителей особенно удивило этим руководители заводов математических машин, подшипникового, трикотажной фабрики, управления карьерами. И правильно поступило недавно бюро Томского горкома партии, когда привлекло к ответственности виновных лиц. Отныне все руководители обязаны твердо усвоить, что планы должны быть стабильными. Это требование экономической реформы.

Много предстоит сделать для увеличения производства товаров народного потребления, значительного улучшения их качества. Вот уже четыре года, как подлинниковский электромашиностроительный завод и другие предприятия не увеличивают производство товаров народного потребления. С недоуменным государственным делом следует покончить. Улучшение производства народным хозяйством — стратегическая задача партии. Об этом следует помнить каждому коммунисту, каждому руководителю.

Речь идет о том, как лучше использовать имеющиеся ресурсы для увеличения темпов роста производства, внедрения научно-технических достижений, снижения материальности изделий, повышения качества продукции, улучшения выполнения планов по всем показателям. Ясно, что сюда входят и вопросы рационализации структуры управления предприятием, отрасли. Мы намерены критически оценить структуру управления таких отраслей хозяйства, как лесная промышленность, геология, легкая и пищевая промышленность, строительство. Надо найти пути совершенствования этой структуры.

Выступающий подчеркивает особую важность развития инициативы трудящихся, широкого развертывания социалистического соревнования за досрочное выполнение планов и обязательств во всех трудовых коллективах. В этой работе есть немало недостатков. Лучшие буровые бригады, например, по не зависящим от них причинам не могут выполнить обязательства. Такое отношение организаторов соревнования к делу подрывает у людей желание состязаться в труде.

Один из самых главных задач, которую ставит томичи — производство в первом квартале 26—28 процентов годового объема продукции. С первых дней нового года надо на всех без исключения предприятиях повести упорную борьбу за достижение этой цели.

Тов. Лигачев говорит о необходимости широко пропагандировать и разъяснять трудящимся материалы торжественного заседания в Москве, использовать для этого все средства массовой информации. Он сердечно поздравляет участников пленума с днем образования СССР и наступающим Новым, 1973 годом, выражает уверенность в том, что коллективы, все труженики области достойно ответят на призыв партии досрочно выполнить план 1973 года, ознаменуют третий год пятилетки новыми трудовыми достижениями и успехами в коммунистическом воспитании трудящихся.

По обсужденному вопросу принято соответствующее постановление.

## ТАК ДЕРЖАТЬ, МАНОМЕТРОВЫЙ!

Начиная с четвертого квартала 1965 года, Томский манометровый завод неизменно выводит победителем социалистического соревнования среди предприятий министерства. Несколько лет подряд завод лидирует в переходящем Красном знамени Совета Министров СССР и ВЦПС.

За успехи в соревновании в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина коллектив награжден Ленинской юбилейной почетной грамотой ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦПС. За победу во Всесоюзном общественном смотре по повышению культуры производства в честь 100-летия Ильича томичам выданы грамоты ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦПС. И, наконец, в прошлом году за высокие производственные показатели в восьмой пятилетке коллектив был награжден орденом Октябрьской Революции.

Выпуск продукции за пять лет увеличился в 2,3 раза. Создано два комплексно-механизированных линии, внедрено новой техники, рациональное использование мощностей позволили повысить выпуск продукции на 101,5 процента. Производительность труда по сравнению с 1970 годом возросла на 10,4 процента.

Нынешний год принес приборостроителям новые трудовые победы. Уже 25 декабря ТМЗ выполнил годовую программу по реализации. Заводу присвоено звание коллектива высокой культуры производства.

Награждение орденосного манометрового Юбилейным почетным знаком ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и ВЦПС в честь 50-летия СССР — признание многолетнего ударного труда, больших заслуг томских приборостроителей перед Родиной.

Томичи гордятся правофланговыми нашей промышленности, поздравляют славы коллектив высокой культуры производства и желают новых успехов ради дальнейшего укрепления экономической мощи страны.

К. МИРОНОВ.

## ВОСПИТАТЕЛЬ-РАБОЧИЙ КОЛЛЕКТИВ

В конце ноября газета «Советский Север» опубликовала письмо коллектива цеха № 4 Колпашевского кабельного производства ко всем производственным коллективам, в котором говорится о необходимости улучшить работу над школами. Исполнительный комитет Колпашевского горсовета одобрил инициативу рабочего коллектива, предложил обсудить обращение во всех производственных коллективах и принять конкретные решения по улучшению шефства над школами. Обращение обсуждается на предприятиях и в колхозах.

Недавно в городской школе № 1 собрались коммунисты шефствующих организаций и учителя. Шеф-принципальный разговор о задачах воспитания подрастающего поколения. Л. КУЗНЕЦОВ, заводской Колпашевский горно.

# ТРУД МОЛОДЫХ — ТЕБЕ, РОДИНА

## Закончилось Всесоюзное комсомольское собрание

Собрание комсомольцев страны проходило под девизом: «Ударным трудом и отличной учебой разаннуем решающую роль молодежи в развитии нашей Родины». Тысячи юношей и девушек вели большой, ответственный разговор о делах своих первичных организаций, о личном участии в выполнении планов девятой пятилетки.

Всесоюзное комсомольское собрание нынешнего года состоялось в знаменитый день. Завтра страна отмечает золотой юбилей Союза Советских Социалистических Республик. Накануне в Москве проходило торжественное заседание ЦК КПСС, Верховного Совета Союза ССР и Верховного Совета Российской Федерации. Для каждого советского человека памятные слова, сказанные Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым на этом заседании, являются для нас огромным стимулом и началом третьего тысячелетия нашей эры.

Высокая оценка роли молодого поколения в жизни государства вдохновляет комсомольцев, всю советскую молодежь на героический труд и отличную учебу во имя процветания Отчизны. Прошедшее Всесоюзное комсомольское собрание

еще раз показало, что молодежь сознательно, творчески относится к задачам партии. В комсомольских организациях идет Ленинский зачет. Подготавливается работа, проделанная во втором году пятилетки. Самые интересные, самые полезные мероприятия молодежи включены в программу Всесоюзного фестиваля молодежи и студентов, посвященного 50-летию образования СССР. Почти все юноши и девушки были участниками Ленинского юбилейного года. Мы патристически относимся к молодежи, ее энергии, разуму — производящему институту, родному делу.

Особые по сложности и значимости задачи стоят перед молодежью тружениками села. Они включаются во Всесоюзное соревнование животноводов. Все шире разворачивается на каждом комсомольцу выработать личную позицию, составить программу деятельности комсомольской организации.

Одна из строк резолюции «подводит итоги ежемесячно выпускаются на фермах молодежных бюллетеней, по результатам каждого месяца определять лучшую доярку и вручать ей приветственную открытку». Казалось бы, сделать это нетрудно.

но было и раньше. Но комсомольские комитеты подчас ставят свое предпочтение на название и так называемой категории молодежи, как доярки. Опыт работы с механизаторами в страдную пору есть. Надо учитывать, у доярки страда — круглый год. Отсюда и исходить в поиске форм соревнования.

О задачах комсомольской организации, вытекающих из документов торжественного заседания Центрального Комитета КПСС, Верховного Совета СССР, Верховного Совета РСФСР, говорил на собрании секретарь Томского района комсомола Виктор Куркусов.

Успех молодых доярков совхоза имени 50-летия СССР под стать результатам труда доярков старшего поколения. Не уступать ветеранам — вот каким должен быть девиз комсомола. В начале будущего года райком намерен провести конкурс молодых мастеров ферм. Будет учрежден приз имени знатной доярки совхоза Героя Социалистического Труда Н. А. Соколовой.



Г. И. Пешничева — клешица цеха № 6 завода резиновой обуви. Давидать лет назад пришла она ученицей на завод. Сейчас Галина Ильинична — одна из отличнейших доярок цеха ударник коммунистического труда, путшая по профессии. Г. И. Пешничева — профбюрг бригады. Фото В. Казанцев.

В. ТИМОФЕЕВ.

# К 50-летию образования СССР

# ДРУЖНОЙ СЕМЬЕЙ

Исполнилось 40 лет со дня создания первого в области эстонского колхоза «Искра». С годами колхозная семья пополнилась представителями других национальностей Советского Союза. Теперь вместе с эстонцами дружно живут и трудятся в Березовке, Лидлиенгоффе и других отделениях хозяйства русские, украинцы, белорусы, татары, чухаши — представители 12 национальностей нашей страны.

За прошедшие десятилетия хозяйство неузнаваемо выросло, окрепло экономически. Сегодня колхоз

«Искра» Первомайского района называют в числе передовых в области. О переменах, происшедших в колхозе со дня его образования, рассказывают труженники этого хозяйства.

## ЯСНЫЙ ПУТЬ

Нашему колхозу исполнилось 40 лет. Влюблен радостна нам эта дата, потому что она совпадает с великим юбилеем — 50-летием образования Союза Советских Социалистических Республик.

С первых шагов нашего колхоза государство уделяет ему внимание, оказывает большую помощь и поддержку. По призывам росли успехи доверенного колхоза «Искра». Основная тяжесть труда ложилась тогда на плечи колхозников: всего одной машиной расплачивало хозяйство. Трудно даже просто сравнить, что было тогда, и наши дни. Разница фантастическая. Сегодня мы имеем множество мощных автомашин, тракторов, зерновых, силосно-уборочных комбайнов и других сельскохозяйственных машин. Уборка хлеба, заготовка сена, соевая, силоса механизированы почти полностью. Значительно облегчен труд доярки и других работников животноводства.

Каждый член нашей дружной многонациональной семьи старается приложить максимум усилий, чтобы отметить юбилей достойным подарком. Добросовестно потрудились механизаторы Юган Яйно, Петр Комадей, Освальд Крүберг, Арольд Уденюль, Виктор Крисна, шоферы Карл Крүберг, Александр Флорин, Вальтер Гутман. Много труда и старания приложили животноводы. Назову только лучших из лучших, хотя рядом с ними можно по праву назвать десятки других имен. Всеми из шестнадцати березовских доярок заготавливают год по надоям молока на корову с результатом, превышающим 3 000 килограммов. Назову, прежде всего, нашу гвардию — ветеранов труда Эмилию Цион, Иду Крейнвальд, Лони Вахтер, Эльвину Климсон, а также доярку комсомольско-молодежного звена Лайне Аллинас, Александру Ачатину и Анну Гаврилову из Малиновского отделения. Неплохо поработали и Медолате Анна Проневич и Любовь Казак, лидлиенгофские свиноводы Аделия Крүберг и Вера Проневич. Как всегда добросовестно трудится телатница из Березовки Лидия Саар.

Первым в области, еще в сентябре, наш колхоз выполнил народнохозяйственный план продажи молока государству. До конца года будет продано сверх плана около 240 тонн молока. Первоначально план наложено на корову. Уже за 11 месяцев было продано 40 тонн мяса сверх народнохозяйственного плана. Постарались и полеводы. С каждого гектара собрано по 18 центнеров зерновых.

Многое сделано на фермах для того, чтобы успешно провести зимушку. Запас кормов создан неплохой, однако мы стремимся их разумно экономить. Наладили строгий учет, одним из первых в районе стали заниматься приготовлением и запариванием соломы. Думаю, что весь наш коллектив с воодушевлением включится во Всесоюзное социалистическое соревнование, добьется новых успехов в увеличении производства мяса, молока и других продуктов сельского хозяйства.

Наш колхозники умеют не только работать, но и отдыхать. Учитель Березовской школы Герман Мартынович Рейне организовал первый в районе духовой оркестр. Его музыканты — учащиеся. В репертуаре — музыка русских и советских композиторов, эстонские народные песни. Яблоку негде упасть в нашем клубе, когда там выступают ребята. Каждый танец концерт приносит людям радость. Труженники колхоза и сами активно участвуют в художественной самодеятельности. Откровенное веселье обнимает и родит людей всех возрастов и национальностей.

Многие передовики производства имеют возможность съездить на курорт, в дом отдыха, купить путевку за границу. Так, по туристической путевке съездила в Болгарию Лайне Аллинас, отдыхала в санатории под Ленинградом механизатор Филипп Петрович Петров, на курортах и в домах отдыха побывали нынче завсегдающий Березовской фермой Герман Климсон, свиновод Семён Проневич, механизаторы Эльмар Уйбо, Освальд Крүберг, Освальд Климсон и другие.

Не только как руководителю хозяйства, но и как депутату райсовета мне приходится заниматься вопросами благоустройства, культуры. Надо сказать, что в последние годы мы обратили самое серьезное внимание на строительство жилья, дорог, культурно-бытовых объектов. Нынче только в одной Березовке построено 400 метров тротуаров, отсыпана и улучшена дорога в самом поселке и в остальных отделениях. Строится современный Дом культуры.

Неузнаваемо изменилась жизнь наших сел, выросли, стали духовно богаче люди. Ясен путь, которым идет наше государство, велика честь жить и трудиться в стране, впервые в истории человечества создавшей единый и нерушимый союз десятков различных национальностей.

**Ю. БРОК,**  
председатель колхоза.

## ПОЛЯ СТАНУТ ЩЕДРЕЕ

Полеводы нашего колхоза включились во Всесоюзное соревнование земледельцев. Подготовка к новому сельскохозяйственному году идет с учетом тех плюсов и минусов, которые принес урожайный год. Чтобы до минимума сократить сроки уборки, решено уменьшить нагрузку на комбайны до 10 гектаров. Кроме этого, организация дополнительной работы комбайнов, нужно сделать больше четкой работы производственных служб, хорошей организации труда в поле, выработка договорных обязательств всей техники и особенно сушевого хозяйства. В течение года пятилетки думаем получить урожай зерновых в 15 центнеров с гектара. Возможности для этого главный метод работы механизаторов, строго соблюдения требований агротехники.

В колхозе идет ремонт техники. Склады пополняются минеральными удобрениями. На поля вывозится перегной. **С. КРЮБЕРГ,** агроном.

# ЛЮБИМЫЕ МОИ УЧЕНИКИ

Мое знакомство с Березовкой началось с незабываемого 22 июня 1941 года. У Маргары Яновича Рихке был единственный в деревне приемник. От него и узнали колхозники о великой беде. Свыше 100 березовцев ушли на фронт в первые же дни войны. Большая часть из них воювала в составе эстонского корпуса, освобождая Прибалтику от фашистского ига.

Трудно пришлось нам в тылу. Остались женщины, дети, старики. На весь колхоз одна-единственная машина. Теребили с учениками, ждали сестер, ждали детей, делали все, чтобы приблизить радостный день Победы. В школе не было бумаги, перьев, чернил, не хватало учебников. Но никогда не забыть мне первых уроков фронтных лет и тех ребят, которые к концу вой-

ны тоже надели гимнастерки и ушли вслед за отцами защищать Родину. Отный дом, школу всегда вспоминаешь с радостью. И так же светло приходит на память первые самостоятельные уроки в школе. Тридцать лет. Много это или мало? Смотря на каких весах мерить. В масштабе человеческой жизни — это долгий срок, в учительской работе — целая эпоха. Сколько учеников воспитала я за эти годы! Больше тысячи разных судеб хранит моя память.

В доверлопционной Березовке был один полурабочий писарь на сотни людей, не умеющих оставить свою подпись. Сейчас среди 700 жителей колхоза нет ни одного неграмотного. Например, на Березовской животноводческой ферме большая часть доярок и скотников

и физики Березовской школы, Николай Одинцов, закончивший Томский приборостроительный техникум, Аллинас Коот нынче — завуч нашей школы. Рихард Падарак — геолог. Окончивают Томский институт сельские Вилк и Хейндрих Крейнвальд.

140 человек сегодня в Березовской восьмилетней школе. Сейчас у меня учатся дети и даже внуки моих первых учеников. Вместе с эстонцами сидят за партами русские, белорусы, чухаши, мордваны, украинцы, буряты, карелы, татары. Но это никогда не мешало тесной дружбе между ребятами. Недавно мы оформили красивый стенд «Мое Отечество — СССР», а также альбом «15 республик — 15 звезд». Провели конкурс на лучший рисунок и ручную

работу ни поручали, все выполнял аккуратно и с большим умением. Не отставала от него и Махта Кендриковна. На входе спонсов с ней никто не мог тягаться: по 800—1 000 спонсов связывала она в дни жаркой страды. Трудиться стал оплачивать хорошо. Осеню десятки возов пшеницы, овса и ржи получали Круберги на заработанные трудовые. Ведь все шестеро в семье работали.

В 1934 году Альберт одним из первых вступил в колхоз «Сяде», что в переводе означает «Искра». С присущей ему энергией взялся работать в общественном хозяйстве. Пахал, сеял, ухаживал за лошадьми. К чужой бы

стейшему тракторному станку, изготовленному мужем, тлаа разноцветные с замасловатым рисунком тнани. Сама крошла и шила себе и мужу свою одежду. Четверых сыновей родила Махта Кендриковна. Все они пошли в отцах: рослые, работающие, добрые.

В 1934 году Альберт одним из первых вступил в колхоз «Сяде», что в переводе означает «Искра». С присущей ему энергией взялся работать в общественном хозяйстве. Пахал, сеял, ухаживал за лошадьми. К чужой бы

## СПАСИБО ШЕФАМ

Большую шефскую помощь оказывает колхозу «Искра» коллектив Первомайского дорожного участка.

Во время заготовки кормов дорожники зааспирдовали для колхоза 300 центнеров сена и 560 центнеров соломы.

А недавно шефы провели субботник по вывозке кормов. Двадцать два человека во главе с начальником участка Д. И. Терентьевым вы-



НА СНИМКАХ (слева направо): доярка Ловизе Мяздам, бригадир механизированной бригады Арольд Уденюль, зоотехник и ветеринар, учитель Березовской школы В. П. Толстенко и А. Э. Коот.



Фото В. Пальцева.

# МЫ ДРУГ ЗА ДРУГА СТЕНОЙ

Когда-то территория нашей ремонтно-механической мастерской выглядела заброшенным пустырем. Другое дело сейчас. Подходишь к машинному двору — душа радуется. Вот кирпичное помещение ремонтной мастерской. Оно было снаружи отштукатурено и выбелено. Здесь все необходимое оборудование, подъемные блоки, токарные станки.

Рядом — новый гараж на 25 автомашин. Тонне из кирпича. Чуть дальше достраивается просторная мастерская для зимнего ремонта комбайнов. Комбайны и весь прицепной инвентарь съезены на машинный двор, похозяйски стоят под навесом.

А какие у нас механизаторы! Трудолюбивые, энергичные, решительные. Помимо, в дни уборочной страды работают от зари до зари, пахают все до самых заморозков. Тракторист из Березовки Виктор Крисна вспахал 450 гектаров яччи и занял первое место в социалистическом соревновании среди пахарей района. Виктор Вахтер поднял 380 гектаров яччи. Самоотверженный труд механизаторов позволил колхозу даже в условиях нынешней осени вспахать почти всю яччи.

В нашей механизированной бригаде 29 человек: 20 эстонцев, 9 — русских, украинцев и белорусов. Все они замечательные труженники, любящие свою профессию. Трактористы Петр Комадей, Карл Вахтер, Владимир Мелентьев, Освальд Крүберг и многие другие прославили наш колхоз трудовыми делами.

В бригаде создан и работает совет механизаторов из 5 человек, возглавляемый главным механиком колхоза А. Славным. Помимо такой службы. Один тракторист нарушил правила движения, вывел из строя трактор. По решению совета механизаторов тракторист уплатил стоимость ремонта.

Разбирался на совете механизаторов и такой случай. Один наш парень решил на тракторе погонять кетеворо. Завидный охотник потравил посеяв, проутюжил кетеворо поле. Совет механизаторов не пощадил нарушителя. Тракторист-лихач уплатил за потрачу хлеба, лишился эрчи.

Впрочем, нарушители — это было давно. А сейчас эти трактористы неплохо работают. Согласно живут и трудятся трактористы бригады. Как поется в песне: «Мы друг за друга стоим». Опытный всегда поможет новичку, научит всем тайнам нашей нелегкой профессии. В значительной мере успеху производственной деятельности бригады способствуют взаимовыручка, дружба между эстонцами, русскими и представителями других национальностей.

В декабрьские дни трудовой юбилейной вахты наши механизаторы заняты вывозкой опашочных удобрений и кормов. Созданы ремонтные звенья. Механизаторы работают с полным напряжением сил. Решено к Новому году отремонтировать и поставить на линейку готовности весь прицепной инвентарь.

**А. УДЕКОЛЬ,** бригадир Березовской механизированной бригады.

## ДОСТАТОК ПРИШЕЛ В ДОМ

У продавца сельского магазина все жилось деревни, на виду. Как никому другому, извещал нас всеми и зарпы покупателям. Мы видим, кто как одевается, знаем, что какую вещь приобрел, замечаем: на глазах растет благосостояние сельского труженика.

Полно, пять-шесть лет тому назад к нам в магазин привезли первый телевизор. Долго стоял он на витрине. Посмотрят, бывало, и скажут: «Дороговато, обиделся».

Много ли времени прошло с тех пор, а уже сейчас телевизор в любом доме. Только нынче продали больше 10 телевизоров, а в прошлом году — около 30.

Сейчас сельское покупательство не удивишь простым книжным шкафом или венским стульями. Ему подавай полный комплект гарнитур. Покупают вещи красивые, дорогие. Значит, есть на что покупать, значит, стали жить.

И порой нам, работникам торговли, обидно, что мы не всегда успеваем удовлетворить запросы колхозников. Большой спрос на мотоциклы, трико, диаван-кровать, ковровые изделия. Появились в селе свои «Волги», «Москвичи» и другие автомашин.

Березовские девушки стали настоящие модницы. Покупают современную одежду, одеваются изящно, со вкусом. Вербным спутником достатка и культуры колхозников стала красота.

**Э. КЛИМСОН,** продавец Березовского сельского универсама.

# ДОЧЕТНАЯ КОЛХОЗНИЦА

Махте шел одиннадцатый год. Но она уже понимала, что за землю много несправедливости. Почему это от нее должны работать на помещика и получать за это гроши? Почему у богатых хуторян сотни десятин земли, а у отца только одна? И отчего отца называют таким обидным словом — помещиком, а у югатов — помещиком, а у югатов — помещиком, а у югатов — помещиком?

Вскоре семья Кульбергов переехала в Сибирь. Неприятно встретил Примулыцкий край переселенцев из Эстонии. Кругом вековая тайга, болота. Зимой — суровые морозы, летом — мошара, комары жужжат не дают. Каждую субботу земли приходило брать у тайги с боком. Валили лес, выкорчевывали пни. Адовая работа. Все вуючн.

К 1909 году Березовка состояла из 25 эстонских семей, и на каждую семью приходилось всего около полновини десятины раскорчеванной пахотной земли. Самыми первыми переселенцами были родители маленькой Махты. Из государственной казны они получили 60 рублей единовременного пособия, взяли взамен на каменных условиях деньги у местных богатеев, купили корову и коня. Через год построили дом, обзавелись кое-каким инвентарем.

Трудолюбивые эстонцы постепенно обживали дикое место. Все дальше и дальше отступала тайга. Расширялись посевные площади, выпас и сеноскошенные уголья, налаживалась связь с местным населением: русскими, украинцами, ханасами.

Отец Махты, Кендрин Крүберг, работал от зари до зари, а еле-еле сводил концы с концами. Чтобы обработать четыре десятины земли, посеять и убрать урожай с этой площади, обомолотить снопы, требуется много труда. А что можно сделать с одной лошадиной?

Прошумели годы, как ветры над тайгой. Октябрьская зря пробудила к новой жизни дремавшие могучие силы Сибири. В Березовке тоже началась новая жизнь. Пришли перемены и в семью Кульбергов.

Махта выросла, вышла замуж. Муж ее, Альберт Круберг, был очень трудолюбивым человеком. Как и отец Махты, он пахал и сеял, корчевал лес, расширяя поля.

До организации колхоза хозяйство было почти натуральным. Что производили, то и потребляли. Молодая хозяйка оказалась на редкость прекрасной мастерицей. Она пряла лен на про-

степейшему тракторному станку, изготовленному мужем, тлаа разноцветные с замасловатым рисунком тнани. Сама крошла и шила себе и мужу свою одежду. Четверых сыновей родила Махта Кендриковна. Все они пошли в отцах: рослые, работающие, добрые.

В 1934 году Альберт одним из первых вступил в колхоз «Сяде», что в переводе означает «Искра». С присущей ему энергией взялся работать в общественном хозяйстве. Пахал, сеял, ухаживал за лошадьми. К чужой бы

стейшему тракторному станку, изготовленному мужем, тлаа разноцветные с замасловатым рисунком тнани. Сама крошла и шила себе и мужу свою одежду. Четверых сыновей родила Махта Кендриковна. Все они пошли в отцах: рослые, работающие, добрые.

В 1934 году Альберт одним из первых вступил в колхоз «Сяде», что в переводе означает «Искра». С присущей ему энергией взялся работать в общественном хозяйстве. Пахал, сеял, ухаживал за лошадьми. К чужой бы

ОБЛАСТНАЯ ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ВЫСТАВКА

В областном краеведческом музее открылась 14-я областная художественная выставка. Сорок три автора представили на нее около 200 живописных, графических и скульптурных работ.

ПРЕМИА «НАШЕГО СОВРЕМЕННОГО» ТОМЧУ

Традицией многих литературных журналов страны стало вручение ежегодных литературных премий за лучшие произведения прозы и поэзии.

ПЕДИАТРИ У КУРТОЛОГОВ

В научно-исследовательском институте куртологии закончилась сессия врачей-педиатров Сибири и Дальнего Востока.

ПОГОДА

Сегодня по области ожидается облачная с прояснениями погода, слабый снег, метель, по юго-восточным районам без осадков.



В Томске проходил слет молодых работников сферы обслуживания Томской и Томской областей.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Адрес редакции: 634050, Томск, ГСП 18, пр. им. Фрунзе, 103.

Знакомы говорят, что глухари стали нынче пугливыми: не подпускают технику близко к себе.

ПРИРОДА И ЧЕЛОВЕК На бору со звонами...

лет назад проводили охотники свое первое собрание, то председателем оно выбрал Пономарев.

ДЕСЯТЬ ЛУЧШИХ

Традиционный опрос, проведенный федерацией спортивных журналистов СССР.

ПОГОДА

Сегодня по области ожидается облачная с прояснениями погода, слабый снег, метель.



Томское управление «Вторчермет» приглашает на работу экономиста, исполнителя, старшего бухгалтера.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Адрес редакции: 634050, Томск, ГСП 18, пр. им. Фрунзе, 103.

ПОНЕДЕЛЬНИК 1 января

13.00. Программа передач. 13.05. Новости. 13.10. Музыкальный вечер.

ВТОРНИК 2 января

13.30. Программа передач. 13.35. Новости. 13.45. Для школьников.

СРЕДА 3 января

13.30. Программа передач. 13.35. Новости. 13.45. Для школьников.

ЧЕТВЕРГ 4 января

13.30. Программа передач. 13.35. Новости. 13.45. Для школьников.

ПЯТНИЦА 5 января

13.30. Программа передач. 13.35. Новости. 13.45. Для школьников.

Суббота 6 января

14.40. Премьера телевизионных комедийных фильмов.

Воскресенье 7 января

12.00. Программа передач. 12.05. Новости.

Пятница 29 декабря

7.40. Картины в фантазиях на темы весны.

ТЕАТР

29 декабря — «Ленинградский проспект». 30 декабря — «Женитьба Белугина».

КИНО

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ: имени М. ГОРЬКОГО.

ТВ

15.40. Премьера телевизионного художественного фильма.

РАДИО

ПЯТНИЦА, 29 декабря 7.40. Картины в фантазиях на темы весны.

РАДИО

Ясли-сад № 28 на постоянную работу требуются няни, повара, воспитатели.

може, как ворон. Уже и надо ведь никому, а просто так стреляли и все.

Шофер Е. Барабаш вел отряды автобуса по таежной дороге.

в леспромхоз на сезонную работу, кто чувствует себя в поселке временными жильцами.

Суббота 6 января

14.40. Премьера телевизионных комедийных фильмов.

Воскресенье 7 января

12.00. Программа передач. 12.05. Новости.

Пятница 29 декабря

7.40. Картины в фантазиях на темы весны.

РАДИО

Ясли-сад № 28 на постоянную работу требуются няни, повара, воспитатели.

РАДИО

Адрес редакции: 634050, Томск, ГСП 18, пр. им. Фрунзе, 103.

Думаю, что давно пришла пора бережно относиться к этому удивительному богатству нашей тайги.

Вот нынче весна была холодной, выжили померзли, поэтому не следовало бы разрешать в области охоту на глухарей.

Конечно, после подобной завышения цены раздалутся недуманные, а может, даже разраженные восклидениями дескать, жить в тайге и не поохотиться! Но при чем здесь охота?

ТЕАТР

29 декабря — «Ленинградский проспект». 30 декабря — «Женитьба Белугина».

КИНО

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ: имени М. ГОРЬКОГО.

ТВ

15.40. Премьера телевизионного художественного фильма.

РАДИО

ПЯТНИЦА, 29 декабря 7.40. Картины в фантазиях на темы весны.

РАДИО

Адрес редакции: 634050, Томск, ГСП 18, пр. им. Фрунзе, 103.